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OPĆINA BRTONIGLA

U BRTONIGLI PROSLAVLJEN SV. ZENON - DAN OPĆINE

Osjećaju se pozitivni pomaci u   gospodarstvu

priprema dokumentacija za infra-
strukturne radove. U planu je re-
konstrukcija zgrade stare škole u 
Novoj Vasi u budući hostel, dosta 
pažnje posvećuje se poljoprivre-
di, unapređenju poljoprivredne 
proizvodnje. Uostalom, Brtonigla 
je već dugo u udrugama “Città 
del vino” i “Città dell’olio d’oliva”. 
U tom segmentu ima i dosta pro-
blema, a Labinjan je posebno na-
glasio probleme oko raspolaganja 
državnim poljoprivrednim zemlji-
štem. Podupire se rad Razvojne 
agencije Brtonigla koja kroz razne 

projekte djeluje na marketinškoj 
promociji autohtonih proizvoda 
i resursa, na koordiniranju aktiv-
nosti vezanih za razvoj poljopri-
vrede i turizma. Puno je aktivno-
sti i u drugim područjima, poput 
komunalne djelatnosti i turizma. 

- Želim zahvaliti svima onima 
koji su na bilo koji način doprini-
jeli aktivnostima i događanjima u 
proteklom razdoblju na područ-
ju općine Brtonigla – zaključio je 
izlaganje načelnik Labinjan.   

Na svečanoj sjednici Općin-
skog vijeća dodijeljena su godiš-

nja općinska priznanja - plakete za 
doprinos ukupnom razvoju cije-
log područja i angažiranje na svo-
jim poslovima. Dobitnici ovogo-
dišnjih plaketa su: učiteljica u Ta-
lijanskoj osnovnoj školi PŠ Brto-
nigla FIORENZA LAKOŠELJAC za 
odgojene broje generacije učeni-
ka, obrt TERMOPREGARA Lucijana 
Pregare za doprinos na području 
gospodarstva, agroturizam VINE-
RINO kojega vodi Giuliana Visin-
tin, prof. dr. sc. MIRJANA HERAK 
ĆUSTIĆ, profesorica na Agronom-
skom fakultetu Sveučilišta u Za-

Blagdan svetog Zenona, za-
štitnika Brtonigle slavi se kao Dan 
te općine svake godine 12. travnja. 
Slavlje je počelo svečanim misnim 
slavljem u župnoj crkvi koja nosi 
ime zaštitnika. Po tradiciji održana 
je svečana sjednica Općinskog vi-
jeća kojom je obilježen Dan opći-
ne. Sjednicu je otvorio i vijećnike 
i goste pozdravio predsjednik Op-
ćinskog vijeća Ezio Barnaba, dok 
je o aktivnostima u proteklih go-
dinu dana govorio načelnik Opći-
ne Doriano Labinjan. Spomenuo 
je okolnosti u kojima se radi, ali 
unatoč problemima osjećaju se 
pozitivni pomaci u gospodarstvu, 
investicijama i ostalim segmen-
tima. Općinski proračun je proš-
le godine ostvaren u iznosu od 
14.500.000 kn, što je 40% više od 
godinu dana ranije. 

- Potrebe su velike, pa zajedno 
sa općinskim vijećnicima, surad-
nicima i općinskom upravom po-
kušavamo pažljivo odrediti priori-
tete, te ostvariti one aktivnosti za 
koje postoji mogućnost da ih kan-
didiramo   na različite oblike sufi -
nanciranja iz državnog proračuna, 
županijskog  proračuna, europskih 
fondova i drugih izvora. U pripre-
mi je niz projekata za kandidiranje 
na europske fondove – napome-
nuo je Labinjan te naznačio da su 
glavna područja na kojima se za-
jednički radi gospodarstvo, poljo-
privreda i turizam, odgoj, obrazo-
vanje i zdravstvo, kultura, zabava 
i sport, komunalne djelatnosti, te 
općinska uprava. Dosta se očekuje 
od poslove zone Štrpe za koju se od poslove zone Štrpe za koju se od poslove zone Štrpe za koju se 
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BRTONIGLA - PROJEKT „ČETIRI ZEMLJE - 

QUATTRO TERRE“

Nakon malvazije 
- teran

grebu, proizvođač meda MASSI-
MO ZUGAN iz Radina, te dugo-
godišnji sportaš, sportski radnik 
i gospodarstvenik EDO DEMARK 
iz Brtonigle.

Svoj doprinos svečanoj sjed-
nici glazbenim nastupima dali su 
članovi vokalne skupine Istrava-
ganti iz Umaga i mladi Daniel La-
binjan, učenik Centra studija sla-
sične glazbe Talijanske unije “Lu-
igi Dallapiccola” – odsjek “Mauro 
Masoni” Brtonigla. 

Svečanoj sjednici prethodila je 
izložba likovnih radova polaznika 

Dječjeg vrtića Kalimero, te niz fo-
tografi ja s uređenog arheološkog 
lokaliteta Santi Quaranta.(L)

Brtonigla je jedinstvena u Istri po tome što leži na četiri vrste tla, 
tj. svi tipovi tala koji se nalaze u Istri ispremiješani su na općinsko po-
dručju. To je jedinstveni slučaj u regiji, a vjerojatno i šire. Međutim, 
da bi se te specifi čnosti mogle istaknuti i iskoristiti potrebno je bilo 
ih utvrditi sa znanstvene strane. Tako je 2010. godine pokrenut pro-
jekt pod nazivom “Četiri zemlje - Quattro terre“ s ciljem stvaranja za-
jedničkog identiteta proizvođača s područja općine, s rezultatom po-
stizanja prepoznatljivosti i razlikovnosti takovih proizvoda od istih ili 
sličnih proizvoda proizvođača sa drugih područja.

Nakon četverogodišnjeg istraživanja na istarskoj malvaziji te 
uspješnoj izolaciji najboljih autohtonih kvasaca s „Četiri zemlje - 
Quattro terre“, Općina Brtonigla i Razvojna agencija Brtonigla na-
stavljaju s projektom šireći se i na teran. Važnost ovog programa je 
u očuvanju i zaštiti autohtonih istarskih sorata, u ovom slučaju mal-
vazije i terana.

Program terana započeo je 2014. godine identifi kacijom kvasaca 
fi ziološkim i molekularnim metodama te selekcijom istih u laborato-
rijskim uvjetima u 100 i 1000 mL sterilnog mošta. Te je godine izolira-
no 12 izolata (3 sa crnog tla, 3 sa bijelog, 3 sa crvenog i 4 sa sivog tla).  
U berbi 2015. godine izvršena je minivinifi kacija svih 12 izolata, koji 
su se 18. veljače ove godine po prvi puta organoleptički ocjenjivali. 

Na prvom organoleptičkom ocjenjivanju terana sudjelovalo je 
šest vrsnih ocjenjivača koji su došli do zaključka da se radi o zaista 
vrhunskim primjercima.

Drugo organoleptičko ocjenjivanje biti će organizirano u sklo-
pu 32. Festivala istarske malvazije, gdje će svi ljubitelji i poznavaoci 
vina moći kušati prvi teran s Četiri zemlje-Quattro Terre. 
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